

习近平会见越南总理范明政

新华社河内4月14日电（记者 韩星 刘锴）4月14日晚，国家主席习近平在越共中央驻地会见越南总理范明政。

习近平指出，在越南党和政府领导下，越南政治社会稳定，革新事业成就喜人，国际地位日益提升，中方为此感到高兴。中越都肩负着实现民族振兴、加快国家发展的历史使命，要铸牢命运共同体意识，深化全面战略合作，服务各自现代化进程，让中越命运共同体建设成果更好惠及两国人民。

习近平强调，双方要加强战略协作，夯实中越命运共同体建设政治根基。密切高层往来，加强战略沟通，共同反对霸权主义、单边主

义、保护主义，落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，共同捍卫国际公平正义，维护亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣。

双方要推进高质量发展，为两国携手迈向现代化提供坚实战略支撑。充分发挥中越陆海相连的区位优势，加强发展战略对接，深挖产业合作潜能。稳步推进基础设施建设合作，提升互联互通水平，保障贸易畅通。做大做强贸易、投资等传统领域合作，拓展5G、人工智能、清洁能源、数字经济等新兴领域合作。坚定维护多边贸易体制，共同推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

双方要深化人文合作，唱响中越友好主旋律。办好庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动，既讲好中越友好的红色故事，也讲好两国互利合作、携手迈向现代化的故事。实施更多得民心、顺民意、惠民生项目。

范明政表示，习近平主席对越南进行国事访问是两国今年最重要的高层交往，是越中关系中的大事喜事，具有历史意义，必将引领越中关系取得更大发展，为双边合作注入强劲动力。

范明政表示，自习近平主席2023年访问越南以来，两国关系战略互信进一步增强，务实合作取得重大进展，人民友好感情日益深

化。越方高度重视对华关系，决心坚定推进具有战略意义的越中命运共同体建设。越方衷心祝贺中国取得巨大发展成就，支持中国持续发展壮大，希望学习中国治国理政经验，学习中国自立自强精神，学习中国发展理念模式。越方期待同中方加强经贸投资、互联互通、科技、金融等领域合作，提升经济活力和增长动力，共同应对风险挑战。期待办好“越中人文交流年”活动，加强人员往来和地方合作，增进人民友好感情。期待同中方加强在国际地区事务中的协作，在复杂多变的国际形势下保持战略定力，共同维护多边主义和国际秩序。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

王明智调研现代农业产业示范园建设和残败老果园改造工作

本报讯（通讯员 郭权 记者 王静）4月11日，市委常委、宝塔区委书记王明智深入万花山镇调研现代农业产业示范园建设和残败老果园改造工作。

王明智实地了解艾园则村残败老果园改造进展情况，强调要加快改造进度，确保果园早建成、群众早受益。在肖渠村国家现代农业产业示范园设施蔬菜保供基

地建设项目现场，详细了解项目规划设计、运营模式等情况。他强调，要强化政策和资金保障，集中力量推进蔬菜保供基地标准化、规模化发展。

王明智还随机察看了岔阳沟山体沟道人人居环境综合治理项目进展情况，他强调，要加快治理进度，科学有序施工，倒排工期推进，坚决打好山体沟道人人居环境综合治理“收官战”。

干群齐心协力 奋战果园防冻

本报讯（记者 李欢 通讯员 康烁）近日，我市有明显降温天气，正值花期的苹果产业面临严峻冻害威胁。为确保果农稳产增收，延川县迅速启动应急预案，全面部署防冻保花工作。

4月11日，在文安驿镇的果园内，防冻坑、防寒物资、防冻桶、烟雾发射器等早已备好，气象监测设备时刻运行，实时监测天气，随时准备应对苹果花期冻害。

“乡政府和县果业局工作人员指导我们挖了防冻坑，还叮嘱我们晚上温度到零摄氏度以后要点火防冻。”果农庞世福说。

除文安驿镇外，在延川县其他镇街的苹果园内，同样也未雨绸缪，做好本轮花期防冻各项措

施。据了解，截至4月14日，本轮冻害天气没有对果业造成不利影响。

记者还了解到，为有效应对苹果花期低温冻害风险，延川县成立了县级领导带队的县、镇、村三级苹果花期防冻责任体系。今年全县维修和新建防冻坑44万个，储备防冻桶2000个，烟雾发射器2800个，并积极储备防寒物资，开展防冻培训，安装气象预警设备等。

“当气象部门发布冻害预警后，各镇街要对接相关的包抓领导，统筹安排物资。果农们也可直接联系我们果业中心进行防冻指导，以确保责任到位、物资到位、服务到位，切实把苹果花期冻害的损失降到最低。”延川县苹果生产管理办公室副主任刘国全说。

部门联动“护花” 果园安全度险



本报讯（通讯员 曹沛遥）近日，我市遭遇降温、大风及沙尘天气，正值苹果现蕾期，志丹县气象局积极响应，联合县农业农村局、果业局迅速启动应急预案，共同发布农业气象灾害风险预警及苹果花期低温冻害预警，并协同组建5支“护果”小分队，深入全县主要果园开展技术指导，最大限度降低极端天气对苹果产量的影响。

小分队依托双河、杏河等6个万亩苹果基地气象监测站，实时采集果园温度、土壤墒情等多项关键数据，通过“平安天气”App、短信、电话等方式，提前向全县2万户果农推送精细化预警信息，实现灾害防控“精准到园”。小分队成员时刻关注天气情况变化，帮助果农开展熏烟保温、喷施防冻剂、加固设施大棚支撑架等科学防护措施，保障全县32.2万亩果园安全度险。

心中始终有一盏明亮的灯

（上接第一版）

张桂梅四十余年如一日，扎根边疆教育一线，“照亮孩子们前行的路”；黄旭华30年“水下长征”，为国之重器奉献毕生心血，“甘做隐姓埋名人”；樊锦诗坚守苍茫戈壁，让莫高窟壁画永放光芒，“一生只做了一件事”……中国共产党历史展览馆广场，一座名为《信仰》的雕塑矗立，71位不同历史时期的共产党员面向党旗庄严宣誓，一代代共产党人用真理力量 and 人格力量，感召和带领人民群众团结奋斗，一路向前，才创造了一个个奇迹。

信仰是作风的河床，作风是人的流向。“修于内”与“形于外”是辩证统一的，融汇于实干之中。

矢志“回馈乡亲们”的邱军，帮群众“生活一下亮堂”，临终仍惦记“牛产业要做大，菊花产业要做强”，这是人生态向与政治信仰的交相辉映。“不赴饭局”的潘东升，把精力用于“科技兴警”，群众开证明从“跑四五趟”变成“一趟就好”，这是清风正气与为民初心的相互印证。信仰从来不是空洞的，而是具体的、实践的。当信仰

照进现实，就能催动精神变物质，化为奋斗前行的动力和为民造福的担当，推动发展步步高、生活更美好。作风的堤坝，要持续培土加固；坚定的信仰，必须常修常炼锻造。在思想政治上筑牢根基，才能在行动上保持“时刻在状态”。

深化改革破除壁垒，科技攻坚突破瓶颈，助力企业“轻装快跑”，用心服务好“关键小事”……越是形势严峻复杂越需要树立形象、赢得民心，越是任务艰巨繁重越需要振奋精神、激发斗志。砥砺“时时放心不下”的使命感，常怀“时不我待”的紧迫感，看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来，必须以清风正气凝聚干事创业强大正能量。

信仰如磐，精神如炬。时任福建省省长的习近平同志，给父亲习仲勋同志的信中写道：“无论是白色恐怖的年代，还是极左路线时期；无论是受人诬陷，还是身处逆境，您的心中始终有一盏明亮的灯，永远坚持正确的前进方向。”

坚定的信仰，拥有无与伦比的力量。点亮这盏灯，再陡的坡、再难的坎，都不能阻挡我们从胜利走向新的胜利。（来源：《人民日报》）

习近平会见越南国会主席陈青敏

新华社河内4月14日电（记者 宿亮 赵旭）4月14日晚，国家主席习近平在越共中央驻地会见越南国会主席陈青敏。

习近平指出，再次对越南进行国事访问，亲眼见证了越南革新事业取得的新成就，亲身感受到中越友好的深厚根基。当前，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，越南即将开启民族发展新纪元，双方都处在各自发展振兴的关键时期。面对变乱交织的国际形势，中越两国要坚定道路自信和制度自信，加强团结协作，持

续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，携手迈向现代化，为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平强调，中越同为共产党领导的社会主义国家，政治方向事关党和国家前途命运和事业兴衰成败。两党两国高层要及时就双边关系和共同关心的重大议题交换意见，不断凝聚共识、增进互信、把握方向，确保中越关系的航船稳定向前。要继续保持党际、立法机构、政协协商组织对口交流合作，深化治国理政经验交流。双方要以庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流

年”为契机，传承红色基因，用好红色资源，增进两国民众特别是青年一代相互了解和友好感情，把两国友好纽带系得更紧。

习近平指出，中国全国人大常委会和越南国会交往互动频繁，合作成果丰硕。两国立法机构要在加强传统友好、保障务实合作落地、强化多边协调方面多做工作，就各自国家社会主义民主法治建设开展交流，不断丰富中越命运共同体内涵。

陈青敏表示，越中山水相邻，在两党两国历代领导人精心培育

下结下“同志加兄弟”的真挚情谊，双边关系长期友好。习近平总书记此次充分体现中国党、国家和人民对越中关系的重视。两党总书记就推进具有战略意义的越中命运共同体建设作出重要战略指引，将推动越中关系开启新篇章。越南国会热烈祝贺中国全国两会成功召开，期待同中国全国人大常委会密切沟通合作，切实落实好两党两国最高领导人达成的重要共识，为促进两国共同繁荣发展、增进人民友好作出积极贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

绘好“春耕图” 孕育“丰收景”

——延川县延水关镇田间春耕一线见闻

记者 李欢 通讯员 张萌

春日的延川大地，山岗间寒意尚未散尽，但在延水关镇的田间地头，处处呈现忙碌的场景。村民们抢抓农时，积极开展春耕工作，绘就了一幅生机勃勃的农事画卷。

在孙家山村，村民们正在栽种新苗。该村党支部书记张忠阳在地里来回穿梭，仔细检查着新栽下的树苗。

张忠阳介绍说，当下正值红梅杏种植的黄金时期，村里计划种植140亩，目前已完成了100亩的栽种任务，剩下的40亩，预计10天内就能种完。

这些新栽的红梅杏树苗是精心筛选出的新品种，具有抗寒性强、挂果早的优势。预计3年后，这些红梅杏树将迎来丰产期，届时漫山遍野的红梅杏将为村民带来丰厚的经济收益，成为村庄致富的“摇钱树”。

在村里的另一处杏园，村民们围绕在树旁，专注地进行着修剪嫁接工作。大家一边忙着手里的活计，一边拉着家常，对新技术嫁接的红梅杏产业发展充满期待。

据了解，截至目前，全镇杏树栽植与嫁接工作已完成400亩，为后期的产业发展筑牢了根基。

地膜覆盖技术在桑园管理中起着关键作用，它能够有效保持土壤水分，减少水分蒸发，为桑苗生长提供稳定的湿度环境，还能提升土壤温度，促进桑苗根系更快生长发育。

在张家河村的桑园里，村民李丽娟熟练地展开一卷地膜，动作麻利地穿梭在桑苗间。“这地膜用处可大了，有了这地膜，保水又保温，桑苗成活率高，长得也快，桑叶的产量



高了，养蚕收益也能跟着涨不少。”李丽娟说。

只见李丽娟先用锄头轻轻铲起泥土，再小心翼翼地在地膜边缘压实，确保地膜与土地紧密贴合，不留一丝缝隙。每完成一处地膜覆盖，就如同为桑苗筑起了一道坚固的防护堡垒。

与此同时，延水关镇的特色农

作物种植也呈现出多元发展的蓬勃态势。

近日，延水关镇四级调研员张大龙在春耕的各个作业点间忙碌穿梭，密切关注着各个环节。他介绍说，为确保春耕顺利进行，全镇上下齐心协力，做了大量的准备工作。

据了解，延水关镇精心调配优质红梅杏苗7000株，这些树苗在专业技术人员的指导下，从育苗基地精心挑选而来，确保品种纯正。同时，储备了100余吨农资，涵盖了化肥、农药、农膜等各类物资。此外，还组织了3场次技术培训，邀请农业专家深入田间地头，为村民讲解红梅杏种植、桑园管理等方面的新技术、新方法，现场示范操作，解答村民在生产过程中遇到的难题，切实提升大家的种植技术水平。截至目前，全镇已完成150亩的西瓜与西瓜种植，葡萄种植280亩，桃树种植320亩。

“全镇将从物资保障、技术支持、政策宣传等多方面持续发力，全力以赴做好春耕备耕工作，确保各项工作顺利推进，为全镇农业生产筑牢根基。”张大龙表示，后期他们还将进一步加强与市场的对接，拓展农产品销售渠道，让延水关镇的农产品不仅种得好，更能卖得好。

愿与中方妥处海上分歧，维护海上稳定。

会谈前，苏林邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记就治国理政理念进行交流。习近平指出，党的建设进行交流和加强，党的作风关系人心向背。中共中央决定今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效为全面从严治党提供有力保障。两党总书记一致同意加强交流互鉴，共同走好社会主义道路。

会谈后，两党总书记共同见证中越双方签署的45份双边合作文本展示，涵盖互联互通、人工智能、海关检验检疫、农产品贸易、文化和体育、民生、人力资源开发、媒体等领域。双方发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于持续深化全面战略合作伙伴关系、加快构建具有战略意义的越中命运共同体的联合声明》。

当晚，越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同为习近平举行欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等领导同志全体陪同出席。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇，推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面联通。推进人工智能、物联网等高科技合作。中国超大规模市场始终对越南敞开，欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资，希望越方营造更加公平友好的营商环境。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机，举办更多接地气、得民心的友好活动，加强旅游、文化、媒体、卫生等领域合作。继续深挖红色资源、讲好友好故事，今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”，让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵，为中越关系发展和各自国家建设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边协

延安圣世华石业有限公司 传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司

延安融媒传播有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话：0911-2820066 8226222

总值班 王维彬 值班主任 赵雷 一版编辑 程浩楠 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所 主任 王树树 律师 崔树森